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3 OBJEKTY - 3 FUNKCE
1 OPEN SPACE PROSTOR

Skautská klubovna
Bistro

Hygienické zázemí kempu

Nádraží  
jako brána  
do města
Vlaková nádraží jsou nejen klíčovým 
bodem dopravní infrastruktury, ale také 
důležitou vstupní branou do měst, která 
by měla být reprezentativní a přívětivá.  
 
Hlavním cílem transformace veřejného 
prostranství před nádražím je sjednocení 
prostoru do podoby jednoho kompaktní-
ho náměstí. 

Tento nový prostor propojí nádražní bu-
dovu s protilehlým Rolnickým domem 
a vytvoří přirozené prostředí pro komu-
nikaci mezi živým parterem (obchod, re-
staurace) a samotnou budovou nádraží.  

Střed nově navrženého náměstí tvoří po-
sezení pod korunami stromů ve tvaru kruž-
nice. Toto kruhové uspořádání podporuje 
pocit sounáležitosti a dialogu mezi lidmi.  

Uvnitř kruhového uspořádání je navržen 
vodní prvek, který v bosketu stromů pů-
dorysně nahrazuje jeden strom. 

Nový návrh veřejného prostranství oko-
lo kulturního domu si klade za cíl pro-
pojit páteřní zelenou infrastrukturu  
a veřejné prostory města s parkem Bu-
doucnost. Vznikne tak ucelený systém, 
který přirozeně integruje městské ze-
lené plochy a infrastrukturu, čímž při-
spívá ke zlepšení kvality života oby-
vatel i návštěvníků. Návrh zároveň 
reflektuje potřebu vytvořit multifunkční  
prostor s dostatečnou kapacitou pro 
často pořádané kulturní akce - trhy, let-
ní kino, setkávání před vstupem na kon-
certy. Současně nabízí příjemné místo 
pro každodenní trávení volného času.

Parkoviště,
komunitní  

prostor
Jedním z klíčových cílů návrhu je vytvo-
řit bezpečné a funkční propojení pěší 
stezky od vlakového nádraží směrem  
k řece. Stávající trasa, která vede kolem 
Kauflandu, je v současnosti nevyhovující.
Proto bylo parkoviště posunuto, čímž  
vznikl prostor pro širokou pěší stezku do-
provázenou stromořadím, které plní nejen 
estetickou, ale i funkční roli. Jednak vy-
tváří přirozené směřování k centru města 
a zároveň odděluje parkovací plochu od 
pěší trasy.

Návštěvníci, kteří přijeli do města vla-
kem, mají díky této trase jedinečnou 
příležitost postupně objevovat různé 
vrstvy identity města: od kulturní a ko-
munitní dimenze v prostoru parkovi-
ště, přes přírodní charakter nábře-
ží a cest podél řeky, až po historickou  
a kulturní atmosféru samotného centra.

Z tohoto důvodu bude prostor parkovi-
ště pravidelně oživován kulturními ak-
cemi, jako jsou bleší trhy nebo burzy 
sběratelských předmětů a knih. Tyto 
aktivity nejen podpoří sociální interak-
ce mezi obyvateli, ale také přilákají ná-
vštěvníky z různých částí města i okolí.

Kemp, 
klubovna  

a bistro
Budova skautské klubovny, bistra a hy-
gienického zázemí je situována tak, 
aby ponechávala dostatečný pro-
stor pro rekreaci v přírodě, zejména 
v okolí řeky mezi stávajícími stromy. 

Kompozice pavilonů respektuje vege-
tační a terénní podmínky a svým umís-
těním zdůrazňuje výhledy do krajiny. 

Pavilony jsou koncipovány jako tři sa-
mostatné objekty podobných rozměrů, 
které svým uspořádáním a tvarem vytvá-
řejí jakési „klíny“ do krajiny. Ta obklopuje 
jednotlivé objekty a přirozeně je integru-
je do okolního prostředí. Rozdělení bu-
dov na tři menší pavilony zvyšuje vizu-
ální propojení s krajinou a zajišťuje, že 
objekty nenarušují přirozený ráz okolí.

Pro podporu kombinované dopravy vznikne  
na konci cyklostezky u nádraží parkoviště na 
kola. Obyvatelé dojíždějící vlakem do práce 
či do školy tak budou moci na nádraží kolo 
zanechat, a po návratu si ho vyzvednout.

Parkoviště a stojany na sdílená kola

zobrazení 2. fáze přeměny

stávající vegetace

navržená vegetace

pobytový trávník

městská louka

půdopokryvné keře

chodník - žulová kostka malá

silnice - žulová kostka velká

cyklosteska - probarvený asfalt

chodník - probarvený asfalt

mlat
0         10             25 m

pobytové molo

parkové lavičky

houpací lavičky

stávající sochy

historické opevnění

pr

om
ěna nábřeží

přístup k vodě

dě
tsk

é hřiště ve svahu

sp
ortovní hřiště

po

byt
ový trávník

na
uč

ný
 okruh podél hradeb

Park 
u řeky
Nový návrh parku u řeky usiluje o pro-
pojení historického centra města se 
zelenou páteří podél řeky Sázavy. Zo-
hledňuje dochované části historického 
opevnění, které jsou klíčovou součástí 
identity města, ale jejich význam a vidi-
telnost v současné době upadá. Návrh 
nově přetváří prostor tak, aby pohled 
na tuto důležitou strukturu znovu vynikl. 
 
Hradební linie je oživena prostřednictvím 
umělecké stezky inspirované brodskými 
legendami a pověstmi. Tato stezka propo-
juje park a nábřeží s historickým centrem.
 
Součástí návrhu jsou také nové pobytové 
plochy, které poskytují prostor pro rekrea-
ci obyvatel i návštěvníků města. Zvláštní 
důraz je kladen na přiblížení řeky lidem, 
čímž se posiluje její role jako klíčové-
ho přírodního prvku městského života.

Návrh se snaží citlivě propojit zno-
vu odkrytou strukturu historického 
opevnění města s jeho hlubokou 
kulturní pamětí a uměleckým so-
chařstvím. Tak dává prostoru nový 
význam i život. Naučná historická 
stezka podél hradeb představuje 
návštěvníkům dějiny města pro-
střednictvím pověstí a bájí.

Pozůstatky hradebních věží ne-
jsou jen hmotnými památkami, ale 
stávají se přirozenými kulisami pro 
umělecké instalace, které přinesou 
místu nový rozměr. V každé z věží 
ožije sochařské dílo, vytvořené so-
chaři působícími na Havlíčkobrod-
sku. 

Naučná stezka podél hradeb

Budovy jsou propojeny zastřeše-
nou terasou, která slouží jako sdí-
lený prostor pro posezení návštěv-
níků bistra a skautů v klubovně. 

Posuvné a průhledné příčky umožňují 
variabilní uspořádání prostoru, přičemž 
oddělují jednotlivé funkce – klubovnu  
a sezení bistra. Díky průhlednému  
a modulárnímu designu však zůstá-
vají obě funkce vizuálně propojené.

Společný prostor pavilonu
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Diplomová práce se zaměřuje na revi-
talizaci veřejných prostranství v Havlíč-
kově Brodě s cílem vytvořit soudržný a 
živý městský organismus. Hlavním pří-
stupem je „akupunktura města“ – meto-
da, která prostřednictvím promyšlených 
zásahů na vybraných místech propojuje 
městské části a zároveň odhaluje po-
tenciál historických struktur pro nové vy-
užití. Návrh přetváří vlakové nádraží na 
moderní vstupní bránu do města, pro-
pojenou s centrem pěší a cyklistickou 
stezkou. Park a okolí kulturního domu 
jsou začleněny do zelené infrastruktury 
jako klíčové prvky městské páteře. Nová 
skautská klubovna, bistro a kemp oboha-
cují město o prostor podporující komu-
nitní a rekreační aktivity, čímž do měst-
ského života vnášejí novou dynamiku.
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